

Википедия для швейцарских заключенных | Wikipédia pour les prisonniers suisses

Auteur: Лейла Бабаева, [Горжье](#) , 20.06.2013.



Основатель Википедии Джимми Уэйлс готов на новые смелые шаги по универсализации своего детища (tdg.ch)

Википедия проникает в швейцарские тюрьмы: уникальный проект по предоставлению доступа заключенным к универсальной энциклопедии был осуществлен в исправительном учреждении кантона Невшатель.

|
Un projet unique de l'encyclopédie électronique est réalisé à Neuchatel. Des prisonniers ont

la possibilité d'élargir leur érudition.
Wikipédia pour les prisonniers suisses

Как известно, «Википедию» создают в интернете авторы со всего мира. В этом состоит сам принцип свободного написания «википедических» статей – любой пользователь может добавить информацию. Разработчики столь масштабного проекта решили предоставить такую возможность и заключенным. В тюрьме Бельвю, расположенной в коммуне Горжье (кантон Невшатель) 18 заключенных с марта этого года могут пользоваться Википедией прямо в своих камерах. Поскольку доступ к интернету им запрещен, на их компьютерах была установлена специальная версия свободной энциклопедии, которая функционирует без подключения к «всемирной паутине», в состоянии «оффлайн».

«Мы уже констатировали позитивные результаты», - отметила



в интервью газете Tribune de Genève административный директор Wikimedia CH Шанталь Эбонге.

Цель пилотного проекта в Швейцарии – повысить общую культуру заключенных, способствовать их духовно-нравственному возрождению. «Мы стремимся поддерживать любые инициативы, направленные на совершенствование образования заключенных», - пояснил директор невшательского исправительного учреждения Рафаэль Броссар на страницах издания L'Impartial.

Другие исправительные учреждения Невшателя заинтересовались опытом своих коллег в Бельвю. «Существуют планы внедрить наш проект в других невшательских тюрьмах», - пояснила Шанталь Эбонге. Возможно, в будущем доступ к энциклопедии получат и несовершеннолетние осужденные.

Опыт Невшателя привлек внимание и кантона Во, здесь власти



намерены осуществить проект через несколько месяцев. А вот Женева заняла выжидательную позицию. «Интересная инициатива, но она не стоит среди наших приоритетов», - подчеркнул в интервью газете 20 minutes пресс-секретарь Департамента безопасности Женевы.

Какой же эффект возымеет Википедия на сознание лиц, отбывающих наказания? Не подстрекнет ли их свободная энциклопедия выйти на свободу раньше срока? А, может быть, поможет составить план бегства? Администрация невшательских исправительных учреждений на этот счет спокойна. Директор «Бельвю» даже не потребовал подвергнуть цензуре статьи, предоставленные в пользование заключенным.

Осужденные получили возможность пользоваться Википедией без подключения к сети интернет благодаря изобретению швейцарского программиста Эммануэля Энгельгардта. Его программное обеспечение Kiwix позволяет сжать Википедию до такого объема, что она умещается на обыкновенной флэшке. Например, франкоязычная версия энциклопедии весит всего около 60 Гб.

Проект «made in Switzerland» будет официально представлен этим летом в Гонконге в ходе конференции Wikimania — ежегодной встречи авторов различных проектов Wikimedia.

А между тем, дирекция швейцарских тюрем продолжает



раздумывать над тем, стоит ли предоставлять доступ заключенным к сети интернет? Разрешать ли отправлять электронные письма и подключаться к Facebook прямо из камеры?

«Интернет - это также средство образования», - отметил в интервью 20 minutes руководитель пресс-службы управления исправительных учреждений кантона Во Энтони Броварон. Заключенные уже могут пользоваться интернетом под надзором охранников в некоторых тюрьмах. «Каждый пользователь должен ввести свои регистрационные данные. Установленные фильтры блокируют порядка 30 категорий сайтов».

Пока что безопасность не давала брешь. Был отмечен только один случай незаконной попытки подключиться к интернету, но правонарушитель был сразу же идентифицирован. Некоторые заключенные могут в принципе использовать 3G-модем для подключения к интернету, но USB-порты на компьютерах заблокированы. Кроме того, тюрьмы кантона Во экипированы системой обнаружения 3G-модемов.



В кантоне Фрибург «лица, готовящиеся к освобождению, имеют доступ к интернету», - пояснил директор службы исправительных учреждений Томас Фрейтаг. Помимо этого, заключенные могут подключиться к сети через смартфоны. В кантоне Вале у некоторых заключенных есть мобильники с доступом к интернету, пишет далее 20 minutes. Та же ситуация наблюдается в кантонах Во и Фрибург. «Заключенные пользуются интернет-связью через смартфон, прежде всего, для общения с близкими», - пояснил Томас Фрейтаг.

Создатели Википедии с энтузиазмом восприняли идею оснащения камер интернет-доступом. Ведь тогда и заключенные смогли бы вносить изменения в

энциклопедические статьи. И Википедия по-настоящему бы стала называться «универсальной энциклопедией».

[швейцарские тюрьмы](#)

[Википедия в Швейцарии](#)

Source URL:

<http://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/vikipediya-dlya-shveycarskih-zaklyuchennyh>